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ATA Nº 1492 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1473 – SESSÃO Nº 4 DO DIA 24 DE 
FEVEREIRO DE 2025 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de fevereiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 
(dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 
presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos trabalhos 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras aos ouvintes da Rádio São-pedrense e aos 
que nos assistem via Facebook, saudou a presença também saúdo a presença do senhor 
Benhur Elgart - Presidente do Partido Progressista, o senhor Jair Wouters – Presidente 
do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Pedro do Sul e aos demais presentes nesta 
sessão. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) não havendo matérias 
sendo assim realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às 
presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar 
Silveira de Lima; Ver. Rafael Sartori de Vargas e Verª Viviane de Quevedo Alves; da 
Bancada do Podemos (PODE) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da Bancada do 
União/Brasil: Ver. Alcione Quevedo Rodrigues; Ver. Luiz Antonio Santos Nágera e Verª 
Iraci Jaeger do Nascimento.  Em continuidade a Ata nº 1490 da Sessão Ordinária nº 
1471 do dia 10.2. 2025 – posta em discussão e votação foi aprovada e Ata nº 1491 da 
Sessão Ordinária nº 1472 do dia 17.2.2025 –foram distribuída para deliberações na 
próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Tiveram deliberações ainda pelo plenário: 
Moção nº 1, de 20.2.2025, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, de apoio à proposta do 
Senador Luiz Carlos Heinze ao Projeto de Lei nº 320/2025, que trata da securitização ao 
produtor rural, destacando sua relevância para a sobrevivência do setor agropecuário e 
o fortalecimento econômico do Rio Grande do Sul; Moção nº 1, de 20.2.2025, de autoria 
do Ver. Hélio Menezes, de apoio à proposta do Deputado Federal Pedro Westphalen ao 
Projeto de Lei nº 341/2025, que trata da securitização ao produtor rural, destacando 
sua relevância para a sobrevivência do setor agropecuário e o fortalecimento econômico 
do Rio Grande do Sul; Requerimento nº 3, de 20.2.2025, de autoria do Ver. Alcione 
Rodrigues encaminhado a Deputada Estadual Eliana Bayer/Porto Alegre, solicitando 
emenda parlamentar tendo em vista a aquisição brinquedos para equipar a pracinha da 
Escola Municipal de Educação Infantil – EMEI - R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil 
reais); Requerimento nº 4, de 20.2.2025, de autoria do Ver. Alcione Rodrigues 
encaminhado ao Deputado Federal Luiz Carlos Ghiorzzi Busato/Brasília, solicitando 
emenda parlamentar para aquisição reservatórios de água (caixas d’água) – R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais), que disposta a palavra ao autor, este se manifestou: 
boa tarde. Saúdo a Presidente Viviane Quevedo, saúdo o Diretor Gela Celso Bueno, saúdo 
os colegas Vereadores e as colegas Vereadoras, saúdo o Presidente do Sindicato de São 
Pedro do Sul senhor Jair, saúdo os ouvintes da Rádio São-pedrense, aos que nos assistem 
via Facebook e a população aqui presente e o Secretário, saúdo o Érico - Chefe da 
Unidade de Assistência Social. Solicitei através de ofício recurso para a Deputada 
Estadual Eliane Bayer do Partido Republicano o valor de R$ 150.000,00 (cento e 
cinquenta mil reais) para ser investido na aquisição de brinquedos para equipar a 
pracinha da EMEI – Escola Municipal de Educação Infantil - creche de nossa cidade pois 
a obra foi construída com recurso próprio e necessita de apoio financeiro para entrar em 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


2 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
 “O Poder unido é mais forte.” 

32º de Instalação do Município. 33º de Emancipação Político-administrativa 

“Quevedos minha cidade, canto amado do Brasil.” 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

funcionamento. Essa obra além de proporcionar um ganho educacional as nossas 
crianças darão oportunidades as mulheres que precisam trabalhar de ter um lugar para 
colocar seus filhos e conseguir ter oportunidade de gerar renda e agregar nas qualidades 
de vida no ambiente familiar. Também solicitei recurso do Deputado Federal Luiz Carlos 
Busato do nosso Partido União Brasil no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 
para ser investido na aquisição de reservatórios de água - caixas de água - para a 
população que sofre com falta de água e não tem condições financeiras de adquirir seu 
próprio reservatório, essa situação causa transtorno onde tem muitas vezes leva-se água 
mas as pessoas não têm onde colocar sendo assim, é importante esse pedido pois 
ajudará a nossa população e facilitar também o abastecimento por parte da Prefeitura. 
Agradeço ao Secretário das Obras senhor Oscar Santana Batista que patrolou as Ruas 
Romeu Martins Ribeiro, Darcy Jovino Marconato, Domingos Algerich e Nestor de Ávila 
Prado. Meus sentimentos à família Brum, em momentos de despedida as palavras muitas 
vezes não conseguem expressar a dor que sentimos e que a memória nos momentos 
felizes traga um conforto ao coração e que a saudade se conforte em uma doce 
lembrança e estamos aqui para oferecer apoio e força. Obrigado. Postos em discussão e 
votações, os requerimentos foram aprovados. Ainda sob deliberações: Requerimento 
nº 3, de 20.2.2025, de autoria da Verª Iraci Nascimento, encaminhado a Prefeita Tais 
Fabiane da Maia Flores Rosa, solicitando a realização de reuniões da administração 
municipal com as Presidências do NCRs (Núcleos Comunitários Rurais); Requerimento 
nº 4, de 20.2.2025, de autoria da Verª Iraci Nascimento, encaminhado a Prefeita Tais 
Fabiane da Maia Flores Rosa, solicitando a reativação da Feira do Produtor – Praça 
Central; Requerimento nº 5, de 20.2.2025, de autoria da Verª Iraci Nascimento, 
encaminhado a Prefeita Tais Fabiane da Maia Flores Rosa, solicitando a disponibilização 
de transporte exclusivo para crianças e pessoas portadoras de deficiências quando da 
realização de consultas e procedimentos médicos; Requerimento nº 6, de 21.2.2025, 
de autoria da Verª Iraci Nascimento, encaminhado a Prefeita Tais Fabiane da Maia Flores 
Rosa, solicitando de atendimento de Fonoaudiólogo e provimento do cargo. Disposta a 
palavra com autora este se manifestou: saúdo a Presidente dessa Casa, os demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, a comunidade aqui presente, aos nossos visitantes, ao 
Celso que está sempre nos apoiando, ao pessoal que nos acompanha Facebook e a Rádio 
de São Pedro do Sul. Então, só para fazer um esclarecimento do Fonoaudiólogo que eu 
fui procurada por uma mãe e essa mãe me colocou que precisaria muito desse 
Fonoaudiólogo no nosso município e hoje quando fiz uma visita para nossa Secretária da 
Saúde a Cristina, ela me colocou da dificuldade que ela está tendo de contratar um 
Fonoaudiólogo mas que está correndo atrás, está procurando e vão abrir um processo 
seletivo pois ela precisa de um “Fono” que fique à disposição da nossa saúde, não pode 
ser que tenha vínculo com outras Prefeituras, então, é só para deixar esses 
esclarecimentos para essas mães que logo vai ter um “Fono” aí na nossa Secretaria da 
Saúde. Era isso não muito obrigado. Posto o requerimento em discussão e votação, foi 
aprovado. Ainda sob deliberações: Pedido de Providências n° 2, de 20.2.2025, de 
autoria da Verª Iraci Nascimento solicitando reparos e manutenção na Av. Rev. 
Francisco Dias dos Santos – principalmente em frente à Escola Municipal de Educação 
Infantil – EMEI; Pedido de Providências n° 3, de 20.2.2025, de autoria da Verª Iraci 
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Nascimento solicitando no Cemitério Municipal a realização de manutenção e limpezas. 
Disposta a palavra se manifestou a autoria Verª Iraci Nascimento: saúdo novamente esta 
Casa e os demais aqui presentes. Eu estive, fiz uma visita, não dá para se dizer  uma 
visita mas fui até o nosso cemitério onde ele me deparei com uma cena bem triste, já foi 
feito algum reparo, já foi passado algum remédio lá por causa do inço que está muito 
sujo mas eu cheguei assim uma conclusão que não adianta só ir lá e passar veneno, nós 
vamos ter que ir lá, a administração com um carrinho, uma pá, enxada, tem muito 
entulho, muito resto de construção, lixo, flores, vasos quebrados e quero pedir também 
para nossa comunidade para ir lá nos ajudar também, que todos têm um parente, um 
amigo e quando vão até esse local que tiver lixo nos ajude, traga embora e deem um fim 
porque não adianta só um limpar daí ter todo um pessoal que não ajuda a cuidar, então, 
quero pedir para nossa comunidade: “vamos nos ajudar, vamos nos unir”, e  era isso não 
muito obrigado. Finda manifesta da autoria e postos em discussão e votação forma 
aprovados os pedidos. E ainda teve deliberação a Indicação n° 1, de 20.2.2025, de 
autoria do Ver. Rafael Vargas, sugerindo a administração municipal providenciar projeto 
de lei objetivando a concessão de indenização de transporte ao Agente Comunitário 
(AC), ao Agente de Saúde (AS) e ao Agente de Combate às Endemias (ACE) como forma 
de custeio de locomoção – atendimento e adequação municipal a Lei Federal nº 15.014, 
de 6 de Novembro de 2024. Disposta a palavra ao autor e manifestou o Ver. Rafael 
Vargas: gostaria de cumprimentar a Presidente da Câmara Verª Viviane Quevedo, 
demais integrantes da Mesa, colegas Vereadoras e Vereadores, saúdo também o Celso - 
Diretor Geral, gostaria de saudar o senhor Jair Wouters - Presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de São Pedro do Sul, também saúdo o senhor Benhur Elgart - 
Presidente do Partido Progressista, demais funcionários que se fazem presentes, 
pessoas da comunidade, também saúdo os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e 
as pessoas que nos acompanham via Facebook. Fui procurado por alguns Agentes 
Comunitários onde me solicitaram que fizesse a essa indicação para que essa lei fosse 
colocada em vigor; é uma lei federal que foi aprovada e sancionada é de 6 (seis) de 
novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), ela concede indenização de transporte 
aos Agentes Comunitários, Agentes de Saúde e os Agentes de Combate às Endemias um 
custeio de forma de locomoção para aqueles que utilizem do seu veículo próprio para 
trabalhar, é para os que faça a opção dela, não necessariamente todos vão ser obrigados 
onde alguns municípios concediam veículos, outros não e agora foi regulamentada esta 
lei e daí pode ser opcional para os que quiserem ou os que não quiserem também não 
vão ser obrigados mas eu gostaria de fazer essa indicação para que o nosso município.  
Seria isso, muito obrigado. As matérias postas em discussão não houve outras 
manifestações e posto em votação, foi aprovado à unanimidade assim como todas as 
demais proposições. Em continuidade não havendo outras matérias a serem deliberadas 
pelo plenário e passando ao Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 
das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário 
passamos ao pequeno expediente e temos 7 (sete) Vereadores inscritos com o tempo 
regimental de 5 (cinco) minutos, onde passo a palavra ao 1º (primeiro) Vereador 
inscrito Alcione Rodrigues – dispensou o uso da palavra. A 2ª (segunda) inscrita a se 
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manifestar Verª Iraci Nascimento: saúdo novamente a Presidente dessa Casa, os 
demais colegas e colegas e os visitantes aqui presentes eu me inscrevi nesse espaço hoje 
para agradecer e parabenizar pela aquisição da van para Secretaria de Saúde -  
Administração 2004/Administração 2005, quero parabenizar os Deputados que 
ajudaram, parabenizar esses Vereadores que se empenharam para que acontecesse essa 
aquisição e a gente fica faceira, esperançosos que daqui para diante possamos fazer um 
trabalho juntos, sempre esclarecendo o trabalho um do outro. Também fiz uma visita a 
nossa Secretária de Saúde, quero agradecer a Cristina pelo apoio que me deu sobre as 
perguntas que fiz a ela, pelas dúvidas e pelos esclarecimentos que ela me fez, temos que 
sempre saber a verdade para poder falar e não podemos falar o que nós não soubemos, 
então, sempre estou à procura de fazer visitas num local e no outro então quero 
agradecer a Cristina onde me colocou a par de várias situações e quero Agradecer ela na 
próxima sessão ela vai estar presente para fazer algumas justificativas dela. Também fiz 
uma visita a nossa Biblioteca Municipal onde que foram adquiridos materiais, 
notebooks, impressoras, 2 (dois) ares condicionados e várias coisas para aquele local, 
que seria um local para os nossos estudantes de Quevedos, montar uma sala com 
computador e com xerocadora para essas crianças possam fazer pesquisas, que possam 
ir ali fazer seus trabalhos pois muitos não tem condições de pagar xerox e até um local 
ou ter um computador, então, eu queria pedir para a administração para nós 
arrumarmos essa sala, deixar bonita, deixar organizada para esperar nossos alunos já 
estamos retornando, já estamos em sala de aula e  para que essas crianças cheguem ali e 
tenham acesso a esse material, montar os computadores que não estão montados; 
também vi que está faltando algumas coisas naquele lugar que é uma impressora, que 
algumas coisas que não estão ali e isso foi uma verba que foi conseguida com as “Bayer” 
de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) e que foram compradas cadeiras e mesas 
onde maioria das coisas já estão ali, só os notebooks ainda não então queria pedir uma 
atenção da Secretária da Educação também para nós montarmos essa sala, deixar 
arrumada e também percebi que a limpeza da nossa biblioteca está desejar, não está 
sendo limpa, temos móveis bonitos, temos várias coisas, temos sala do PIM (programa 
Melhor Infância), nós temos o museu ali dentro também e me deparei assim com coisas 
muito bonitas, muito importantes para nossa comunidade, então, queria pedir uma 
atenção para pôr um Serviço Diversos pelo menos uma vez por semana lá para tirar o pó 
e fazer uma limpeza, era isso que eu tinha sobre a biblioteca. Também quero fazer esse 
esclarecimento para o Isaías onde fui atrás da licitação do caminhão prancha, procurei 
quem estava nessa licitação e quem trabalhou nessa licitação o meu colega Doutor Hélio 
também foi atrás de informações, onde essa licitação aconteceu com todos os direitos 
que tinha que ser com licitação, tomada de 3 (três) preços, foi feito “pregão” e que essas 
informações elas estão na pasta de licitações da nossa Prefeitura e, se caminhão deu 
problema agora eu acho que ainda há tempo de correr atrás porque ele está na garantia, 
então, temos que se agilizar antes que essa garantia vença para nós tentarmos arrumar, 
foi uma aquisição junto com a Câmara de Vereadores, então acho que nós também 
podemos cobrar e também quero dizer para o Isaías se ele precisar de mais alguma 
informação que ele pode se dirigir ao ex-Secretário da Agricultura que ele acompanhou 
essa licitação, então qualquer dúvida. Era isso mas muito obrigado. Passo a palavra ao 
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terceiro (3º) Vereador inscrito Luiz Antônio Nágera: boa tarde. Saúdo à Presidente 
Viviane Quevedo, saúdo os demais colegas Vereadores e Vereadores, saúdo nosso colega 
Celso, saúdo os ouvintes via Facebook e ouvintes da Rádio Municipal, saúdo o senhor Jair 
– Presidente do Sindicato, saúdo o Érico - Chefe da Assistência Social, os demais 
visitantes. Hoje estou aqui para agradecer, reforçar e agradecer o pedido que eu fiz para 
o Secretário senhor Oscar aonde eu fiz um pedido de patrolamento ali e foi muito bem 
recebido e foi ouvido por ele aonde ele já fez e eu agradeço para ele; também o meu 
agradecimento é para o Alessandro, nosso chefe da cidade, aqui aonde fez uns pedido de 
troca de lâmpadas e ele alguns pedidos já resolveu, já estão com as lâmpadas lá então o 
meu agradecimento e também o meu agradecimento ao Marcos - Chefe dos Serviços 
Rodoviários - aonde fiz um pedido para ele e fui ouvido e já foi solucionado o problema 
hoje então o meu agradecimento. Muito obrigado. Passo a palavra a quarta (4ª) 
Vereadora inscrita senhora Solanja Baggio: saúdo a Presidente dessa Casa senhora 
Viviane, saúdo a colega Verª Iraci, saúdo os demais colegas Vereadores, saúdo o Celso -  
nosso Diretor Geral, saúdo o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São 
Pedro do Sul Jair Wouters, saúdo os demais visitantes da comunidade que estão 
presentes hoje, saúdo a Rádio Municipal São-pedrense, saúde os que nos escutam via 
Facebook. Me inscrevi para falar um pouco sobre a nossa EMEI (Escola Municipal de 
Educação Infantil) que a três (3), quatro (4) ou cinco (5) meses atrás eu vi nesse 
plenário cheio de mães aqui preocupadas com a creche, com a EMEI e hoje já estamos no 
3º (terceiro) mês da administração e nunca mais eu escutei nada sobre a EMEI, daí eu 
procurei uma mãe e perguntei: “será que não tem mais a necessidade da EMEI?” daí essa 
mãe entrou em contato com a Prefeita e daí já começou o “zum-zuns”, daí eu estou aqui 
para fazer uma fala sobre a questão da EMEI: eu participei do ato da entrega onde estava 
o Prefeito Mauro em exercício, a Prefeita Neusa que estava de licença maternidade, a 
Engenheira Priscila, o Chefe do Setor de Engenharia Adriano, o Presidente da Câmara 
que era o senhor Ademar Militz na época, demais Secretários Municipais e pessoas da 
nossa comunidade e lembro muito bem da fala de cada um deles, foi relatado os desafios 
para realização da obra, dos erros por parte das empresas que dificultaram o andamento 
da construção. Teve problemas sim, mas a gestão buscou a ajuda junta a Promotoria de 
Educação para que essa empresas corrigissem essas falhas tudo para garantir a 
segurança das crianças e profissionais o setor de Engenharia e Arquitetura, foi 
incansável na busca por soluções adequadas sempre notificando as empresas e 
acompanhando a obra os problemas foram corrigidos e a obra foi concluída e recebida 
pela Engenheira Priscila e o Prefeito em exercício Mauro; lembro que Engenheira nos 
mostrou cada sala e nos explicou que seria em cada uma delas e também nos garantiu a 
segurança do local relatando que as adequações foram feitas tudo para que ficasse um 
ambiente arejado, iluminado e seguro e o que questiono aqui é “qual a previsão para que 
a escola entre em funcionamento? pois foi entregue em condições e sobre os boatos, 
sobre estruturas são inverdades, foi entregue em condições na data de 28 (vinte e oito) 
de 12 (doze) pela fiscal da obra Engenheira Priscila. Acredito que só falta o mobiliário 
mas esse também teve o pedido da Deputada Francine Bayer de R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais) e estamos na busca para ajudar a colocar em funcionamento esta 
obra tão importante em especial para nossas crianças e mães para toda a comunidade.  
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Gostaria de saber da nova gestão se já tem um prazo para passar a comunidade sobre 
intenção de entrar em funcionamento, pois eu acredito que já tenham em caixa aqueles 
R$ 100.000,00 cem mil reais que foi doado para esta administração para auxílio na 
EMEI, que com esse dinheiro dá para comprar vários móveis e utensílios para benefícios 
das crianças agora; também eu acredito que vai ter um dinheiro do IPTU (Imposto 
Predial Territorial Urbano) que eu não sei se dá para usar mas eu acredito que sim que é 
recurso próprio, que a população começa a pagar em março e vamos correr atrás do 
Deputada Francine Bayer no valor prometido porque como nossa Prefeita Tais falou a 
“política passou” eu acho que o momento agora de nós arregaçarmos as mangas e 
trabalhar porque o prédio da creche ou EMEI para mim é um prédio lindo, maravilhoso 
que nenhum Prefeito se dispôs a fazer inclusive acho que mais ou menos 10 (dez), 11 
(onze),  anos não lembro direito o tempo nossos municípios vizinhos adquiriram EMEIs 
e Quevedos porque não? então eu pergunto agora nossas crianças vão ser beneficiadas 
com uma e muito embora fosse chamar de pavilhão, de galpão, sei lá o quê mas está ali e 
cada um agora que faça um pouco, se ficou algumas falhas vão lá e corrijam e vida que 
segue, se tiver que trocar umas janelas, se tiver que comprar um portão, se tiver que 
plantar grama que seja plantada, se precisar de auxílio para limpeza. Passo a palavra ao 
5º (quinto) Vereador inscrito senhor Rafael Sartori: dispenso as saudações por já ter 
feito anteriormente. Vim para tratar de um assunto que eu falei na última sessão a 
respeito do nosso problema com a água, vim para dar um retorno que viriam alguns 
técnicos da CORSAN (Companhia Rio-grandense de Saneamento) para fazer um 
levantamento e buscas por vazamentos como de fato vieram e eu tive a oportunidade de 
acompanhar o trabalhos profissionais juntamente com o Vice-Prefeito e foram 
encontrados alguns vazamentos, na verdade 3 (três) vazamentos, 2 (dois) menores e 1 
(um) vazamento muito grande na ali no onde está sendo construído o calçamento novo 
na saída para São Pedro do Sul, acho que a Verª Iraci estava lá também e pode verificar e 
esse era um vazamento grande, que a água escoria pela boca-de-lobo e eles pensaram 
que iam ter que remover o calçamento inclusive necessitavam de 1 (uma) 
retroescavadeira e eu fui juntamente com o Vice-Prefeito arrumar essa escavadeira 
emprestada tendo em vista que 1 (uma) retroescavadeira da Prefeitura estava em Santa 
Terezinha e a outra estava estragada em manutenção então fomos, inclusive agradecer o 
senhor Balduíno da Luz que prontamente se disponibilizou, tirou a retro dele do serviço 
que ele estava fazendo mas depois no fim encontraram o vazamento no lado de fora do 
calçamento e não precisou a utilização dessa retro mas mesmo assim gostaria de 
agradecer pela sua disponibilidade, então, conversei hoje com o senhor Nicolau - Chefe 
de Serviço das Águas - onde me passou várias situações como mangas em cima de 
barrancos expostas ao sol, onde essas mangas se dilatam e dão um vazamentos e outros 
problemas como emendas em canos que se juntam no mesmo cano e começa a dar 
problema, um cano vem uma bomba, vendo outra bomba, empurra de volta, então, aos 
poucos eles estão corrigindo esses problemas e estão solucionando onde  para o Vice-
Prefeito disse “que é uma questão de honra corrigir esse problema da água”.  Eu vejo que 
é o maior problema que nós encontramos nesse momento e com certeza aos poucos 
vamos organizando, foram colocadas algumas boias via rádio e devagarinho, se Deus 
quiser, vamos superar esse problema. Também gostaria de me congratular com Ver. 
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Alcemar e o Ver. Hélio pela sua moção que fizeram de apoio a securitização com o nosso 
Senador Luiz Carlos Heinze e nosso Deputado Pedro Westphalen,  onde eu faço parte do 
grupo do “SOS Agro” onde alguns agricultores me procuraram também para fazer isso eu 
disse que você já tinham feita essa solicitação e toda a Câmara assinou, isso mostra que 
estamos unidos e nosso município é baseado na agricultura e com certeza queremos que 
seja solucionado esse problema do nosso agricultores e só para colaborar com a 
informação da Verª Solanja ali sobre a EMEI onde tem um grupo de WhatsApp também 
de mães e que elas estão sempre ativas e fiscalizando onde semana passada teve uma 
reunião no Gabinete da Prefeita com essas mães inclusive a Presidente Viviane estava 
presente, fizeram uma visita na EMEI e com certeza nossa Prefeita como uma educadora 
que é, uma Professora, ela quer muito colocar essa EMEI em funcionamento mas ainda 
encontra-se com alguns problemas que tem que ser corrigidos e com certeza vai 
colocada sim em funcionamento mas temos que resolver esses problemas que que ainda 
restam lá na EMEI. Era isso, muito obrigado. Se manifestou o 6º (sexto) Vereador 
inscrito Hélio Menezes: quero cumprimentar a Presidente a nossa colega Verª Viviane e  
cumprimentando-a comprimento os demais colegas Vereadoras e colegas Vereadores, 
cumprimentar os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os nossos munícipes que 
acompanham essa sessão através da rede social Facebook, quero cumprimentar o seu 
Jair - Presidente do Sindicato Rural dos Trabalhadores de São Pedro do Sul, 
cumprimentar o Presidente do Partido Progressista Benhur Elgart, as nossas 
funcionários a Natiele e a Professora Fabiana. Eu mais uma vez, que bom que a gente 
pode agradecer, onde eu quero agradecer ao nosso Senador mais uma vez ter destinado 
mais 1 (uma) van, eu havia pedido para o Senador Heinze 1 (uma) van e ele me destinou 
o recurso ano passado no valor de R$ 328.000,00 (trezentos e vinte e oito mil reais) e 
comentei na época que nós tínhamos transporte 2 (duas) vezes ao dia Santa Maria para 
levar pacientes e achei muito que era pedir 2 (duas) vans para o Senador mas o Senador 
viu, achou por bem e mandou espontaneamente mais 1 (uma) van para o nosso 
município, então, nós temos só que agradecer aos nosso líderes que estão lá trabalhando 
por nós. Quero também agradecer ao Isaías - Secretário da Agricultura - que ele vem 
cumprindo o roteiro da limpeza dos açudes rapidamente, inclusive hoje estava ali na 
nossa região ali na Estrada da Luz e agradecer ao Marquinhos que fez um trabalho bem 
bom ali da limpeza dos açudes ali na nossa propriedade e os vizinhos ali ao redor. Quero 
me manifestar também, me reportar a Moção que faço a Câmara  dos Deputados mais 
especificamente ao Deputado Pedro Westphalen, o Projeto de Lei número 341 
(trezentos e quarente e um) de 2025 (dois mil e vinte e cinco), tramitando 
concomitantemente os 2 (dois) projetos de lei na Câmara, 1 (um) na Câmara Federal e 
outro o Senado de números diferentes, o Projeto no Senado de número 320 (trezentos e 
vinte) e o Projeto de Lei da Câmara  de número 341 (trezentos e quarenta e um) e  claro, 
seria mesmo são 2 (duas) Casas independentes então eu comento isso porque o Projeto 
da Lei de número 320 (trezentos e vinte) do Heinze é motivo de ação, da moção do nosso 
colega Ver. Alcemar então o momento é grave por isso a preocupação e acho que do 
colega Ver. Alcemar e o meu e do nossos Líderes aqui o Deputado Pedro e o nosso 
Senador Heinze para que as nossas dívidas do nosso produtores sejam securitizadas, ou 
seja, dividido em 20 (vinte) anos, com 3 (três) anos de carência e com juros de 1 (um) a 
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3% (três por cento) ao ano, com1% (um por cento) ao pequeno produtor, 2% (dois por 
cento) para o médio e 3% (três por cento) para o grande e, com certeza esses 2 (dois) 
projetos se aprovados na Câmara Federal e no Senado vão trazer uma proposta que 
venha recuperar o poder e seja a salvação para quem produz e consome alimentos no 
nosso país, nós passamos, somos 4 (quatro) anos  com secas, quando passa estiagem tem 
vindo também muita chuva, muita enchente então realmente, o nosso produtor precisa 
da gente, do que trabalha na área precisa de um apoio dos nossos Deputados e nossos 
Senadores. Seria isso não é muito obrigado. O 7º (sétimo) Vereador inscrito e último a se 
manifesta Alcemar Lima: a minha saudação aqui a Presidente da Câmara Verª Viviane 
Quevedo e saudando a Presidente da Câmara saúdo os demais colegas Vereadores,  
colegas Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, quero saudar também todos os ouvintes 
da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira e também a todos que nós assiste via 
Facebook; quero saudar aqui o Presidente do Sindicato de São Pedro do Sul com 
extensão de base em Toropi e Quevedos, saudação também o nosso Presidente do 
Partido Progressista Benhur Elgart e saúdo os demais presentes aqui nessa sessão. Eu 
Me inscrevi nesse pequeno expediente só para agradecer aos meus colegas que 
assinaram junto comigo a moção que é uma moção muito importante para que nós 
mandássemos para o nosso Senador Luiz Carlos Heinze apoiando o projeto dele, de 
número 320 (trezentos e vinte) do Senado que é para nós apoiarmos os agricultores e 
como já foi lido aqui, já foi todos comentados, o Ver. Hélio ele já comentou então até 
dispensa outros comentários porque já foi lido a moção e eu agradeço a todos os colegas 
e vamos contar que dê certo para ajudar os nossos agricultores.  Também eu gostaria de 
dizer assim falando para colega Solanja sobre a creche, eu admirei muito assim Solanja 
entregarem uma creche sem, eu sempre achei assim como se entrega as coisas tem que 
estar pronta, quando se entrega um colégio ou a creche teria que no outro dia já poderia 
ser ocupada, eu nunca vi isso de entregar para comunidade uma coisa que não tinha 
nada dentro da creche, da EMEI, lá para poder entrar pois como é que os alunos vão para 
lá? eu espero assim que a nossa Prefeita em breve ou quando ela puder que vai entregar 
para a comunidade quando der para ocupar e não entregar um prédio da comunidade se 
não tinha nenhuma cadeira para sentar, com é que uma aluna ou uma criança iria sentar 
com a professora? eu acho eu até admirei muito também sou bem sincero que não quis 
ir nessa entrega e disse para o Presidente Ademar “eu não vou, porque entregar para 
quem? se não dá para ocupar a gente não entrega as coisas que não dá para ocupar” 
então por isso que eu digo Vereadora, não sei e eu acho que não é o certo entregar uma 
coisa que não dá para ocupar. Por hoje seria isso, muito obrigado.” Não houveram 
inscrições no Grande Expediente (Art. 176, §3º, RI) assim como na Tribuna Livre (RI, 
Art. 221) e, antes do encerramento a Presidente renovou o convite a todos para 
participarem da audiência pública que acontecerá amanhã pela manhã a partir das 9 
(nove) horas aqui na Câmara de Vereadores assim como a comunidade em geral 
acompanhar via Facebook. Encerrados os trabalhos a Presidente informou que tendo em 
vistas os feriados carnavalescos, a próxima sessão ordinária será realizada no dia 6 
(seis) de Março, quinta-feira, às 18 (dezoito) horas nesse plenário Vereador Antero Braz 
Peixoto ao mesmo tempo informou que nesta sessão a pauta e ordem do dia, na forma 
do Art. 238 do Regimento da Casa, serão destinados exclusivamente para deliberação do 
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Processo de Contas do Município de Quevedos referente ao Exercício de 2022 – 
Administração Neusa Nickel/Mauro Bayer. Esta reunião foi presidida pela Verª Viviane 
de Quevedo Alves, secretariada pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorada 
por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – 
Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, será distribuída a todos e, 
após deliberação, será assinada por mim, pela Secretária e Presidente (Art. 174, §1º do 
RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Verª Viviane de Quevedo Alves 
Secretária      Presidente 
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